
 

 

ATA N° 22/2023 - Sessão Ordinária 

  

Aos cinco dias do mês de dezembro de dois mil e vinte três, nas dependências 
da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, 
presidida e secretariada por Joel André Kleinschmitt e Marco Dahmer ainda 
presentes, José Roberto Rosa dos Santos, Nicolau Selvino Rambo, Michael 
Weber Reichert, Rui Birnfeld, Cleiton Graff, Mateus Arthur Specht e Nelson 
Leal de Lima. O presidente Joel André Kleinschmitt, da inicio da Sessão com a 
apreciação da ordem do dia segue com a matéria do EXPEDIENTE: coloca em 
votação a Ata 21/2023 que todos os vereadores, receberam via rede social e é 
aprovada por Unanimidade. Em continuação o secretário Marco Dahmer 
informa as correspondências recebidas e que se encontram arquivadas. Na 
ORDEM do DIA: Temos Projeto do Executivo o Projeto de Lei n° 1571/2023 – 
"Autoriza o Executivo Municipal a abrir Crédito Especial no valor de R$ 
63.353,37, no Orçamento do Município no exercício de 2023 e, dá outras 
providências.¨ Aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 1572/2023 – 
“Autoriza o Executivo Municipal a fazer inclusões no PLANO PLURIANUAL 
para o período de 2022/2025 e, dá outras providências.” O Projeto de Lei 
n°1573/2023 – “Estabelece as Diretrizes Orçamentárias para a elaboração da 
lei orçamentária para o exercício de 2024, e dá outras providências.” O Projeto 
de Lei n°1574/2023 – “Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de 
Harmonia para o Exercício Financeiro de 2024”. Ficam para Audiência Publica 
em 19/12. O Projeto de Lei n°1575/2023 – “Dá denominação às ruas internas 
do Residencial Bella Vista, dentro dos limites da Zona Urbana do Município de 
Harmonia”.Aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 1576/2023 – 
“Autoriza o Município a celebrar contrato administrativo com o SEBRAE para 
prestação de serviços envolvendo o fomento da citricultura, e dá outras 
providências.” Aprovado por unanimidade. Ainda na ordem do dia temos do 
Poder Legislativo o pedido de providencia nº15/2023- José Roberto Rosa dos 
Santos, vereador da bancada do PSDB no Município de Harmonia, usando das 
prerrogativas que lhe conferem a Lei Orgânica e o Regimento Interno desta 
Casa apresenta o seguinte pedido de providencia: Ao Executivo Municipal, 
juntamente com a Secretaria de Educação e Obras, venho solicitar 
providências junto à Escola Espaço do Saber, sendo, primeiramente, reparo 
nas inúmeras goteiras junto a ginásio da escola, o que oferece risco aos alunos 
e ao patrimônio por depreciação em virtude da umidade, como o telhado é 
bastante alto, isto impede que uma empresa local faça esses reparos, 
necessitando empresa especializada, com uso de caminhão com cesto aéreo e 
equipe especializada em rapel, o que torna inviável para a escola, custear tal 
reparo. Em segundo lugar, venho solicitar o fechamento do pátio da escola 
junto à empresa Lira, de nada adianta ter portão, câmeras e grades na frente 
da Escola e nos fundos estar totalmente vulnerável, peço então, que o período 
de férias seja usado para fazer estes reparos e obras extremante importante, 
pois ambos refletem em segurança para toda comunidade escolar daquele 
educandário. Aprovado por Unanimidade. O pedido de informação nº 05/2023 
do vereador- Michael Weber Reichert - Requer, conforme legislação existente, 
as seguintes informações: Qual a programação para o bicentenário da 
imigração alemã no Brasil, ano de 2024, prevista para o Município de 
Harmonia?  Como está andamento da implantação na educação municipal o 
ensino de alemão e ou Hunsrück, conforme conversa com a profissional para  



 
 
implantação junto às escolas? E sua previsão de início? Ainda como está o 
andamento da confecção do livro sobre a história de Harmonia e a imigração 
alemã local. Como também o prazo para lançamento do livro e quem está 
escrevendo e documentando os arquivos? Aprovado por Unanimidade. O 
Requerimento de MOÇÃO DE APOIO Nº02/2023 De iniciativa do Vereador - 
Michael Weber Reichert- Bancada do PSDB. “Moção de apoio à cadeia 
produtiva avícola do Estado do Rio Grande do Sul”. O Vereador MICHAEL 
WEBER REICHERT, da Câmara Municipal de Vereadores de Harmonia, Estado do 

Rio Grande do Sul, juntamente com os demais Vereadores, ouvido o Plenário e 

dispensadas às demais formalidades regimentais, apresenta a presente MOÇÃO DE 

APOIO externando preocupação com os problemas relacionados com a CADEIA 

PRODUTIVA dos AVICULTORES GAÚCHOS. Aprovado por Unanimidade.  O 
GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não Temos Escrito inscrito. Para 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscrito, O Vereador Michael Weber Reichert 
saudou aos presentes, aos que acompanham pelo facebook, registrou 
sentimentos aos familiares Colling pelo falecimento do Vice-Prefeito Dario foi 
um grande represente político em nosso município na segunda gestão de 1993 
a1996. Parabenizou o Vice Leo e presidente do PSDB de Harmonia pelo 
evento Tucano realizado no sábado, aos envolvidos, pré canditados ao 
deputado Lucas que se fez presente ao nosso prefeito Ernani, parabéns e 
obrigado. O Vereador Cleiton Graff saudou aos presentes, aos que 
acompanham pelo facebook, sentimentos aos familiares de Dario Afonso 
Colling, figura política muito importante no desenvolvimento de Harmonia nas 
gestões 1993 a 1996. Parabenizou a Secretaria da Agricultura pela iniciativa 
deste projeto de parceria com o SEBRAE, muito bom para o produtor de citros 
ter esse amparo. O Vereador Nelson Leal de Lima saudou aos presentes, aos 
que acompanham pelo facebook, registrou sentimentos aos familiares de Dario 
Afonso Colling. O Vereador Rui Birnfeld saudou aos presentes, aos que 
acompanham pelo facebook, sentimentos aos familiares de Dario Afonso 
Colling, convidou a todos pra participar da festa do Morro do Cedro para a 
reconstrução do centro comunitário. O Vereador José Roberto Rosados Santos 
saudou aos presentes, aos que acompanham pelo facebook, Parabéns aos 
organizadores e a Administração pela organização do evento Natalino e a 
iluminação da praça ta um espetáculo muito lindo. O Vereador Mateus Arthur 
Specth, saudou aos presentes, aos que acompanham pelo facebook, 
entimentos aos familiares de Dario Afonso Colling, pela contribuição ao nosso 
Município, agradeceu a presença do Jair que fez uma explanação antes da 
sessão trazendo informações da defesa civil como plano de contingência 
vigente e depois relatos do CBV Harmonia. O Vereador Marco Dahmer, saudou 
aos presentes, aos que acompanham pelo facebook, primeiramente 
sentimentos aos amigos e familiares do Dario Colling, Parabéns aos 
organizadores da palestra do novembro Azul, a equipe da secretaria da Saúde 
e seus profissionais e palestraram na noite dr. Willian e depois a Liana. Muito 
bom ver que o nosso Município sempre se preocupa com o agricultor e esse 
projeto com parceria como SEBRAE é de grande valia. O Vereador Nicolau 
Selvino Rambo saudou aos presentes, aos que acompanham pelo facebook, 
sentimentos aos familiares de Dario Afonso Colling, uma pessoa ativa em meio 
a política e contribuiu muito pra Harmonia estar aqui hoje, relatou sua 
preocupação em relação ao ginásio, no qual o José Roberto fez um pedido de 
providencia sobre acontecer um acidente aqui houve um intenso debate ente  



 
 
 
os vereadores. O Vereador Joel André Kleinschmitt, saudou aos presentes, aos 
que acompanham pelo facebook, sentimentos aos familiares de Dario Afonso 
Colling, que muito contribuiu para desenvolvimento de Harmonia, e convidou a 
todos para participarem do Natal das Famílias que terá inicio no dia 09/12 na 
Praça Municipal, com abertura às 19 horas convide amigos e família e vem 
participar. O presidente agradeceu a todos e encerrou a sessão às 20h30min. 
Convoco os Senhores Vereador para Sessão ordinária no dia 19 de dezembro 
de 2023, ás 19 h 00, na sede da Câmara de Vereadores.  
 
 
 
 
JOEL ANDRÉ KLEINSCHMITT                                                       MARCO DAHMER 
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